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九年级化学复习预测试卷
（试卷内容：化学与社会发展   考试时间48分钟   试卷满分60分）
  

	题号
	一
	二
	三
	总分

	得分
	 
	 
	 
	 


温馨提示：1、[image: image1.jpg]


认真审题，[image: image2.jpg]


 独立思考，[image: image3.jpg]


 准确作答，[image: image4.jpg]


 体验成功！[image: image5.jpg]



          2、相对原子质量：I—127，C—12，H—1，O—16。

 

	得分
	评卷人

	 
	 


一、选择题（本大题包括10小题，每小题2分，共20分。每小题的4 个备选答案中，只有1个答案符合题意）
1、社会发展离不开能源。下列说法错误的是………………………………………【    】

   A.煤、石油、天然气是三种重要的化石能源    

   B.通常把煤称为“工业的粮食”，石油称为“工业的血液”           

   C.“西气东输”工程让我省部分城市用上天然气，对改善城市空气质量有益

   D.煤、天然气、石油、氢能、生物能是迫切需要人们开发的新能源

2、一种新型“绿色电池”——燃料电池，是把H2、CO、CH4和空气不断输入直接氧化，使化学能转变为电能，被称为二十一世纪的“绿色”发电站。这三种气体可以作为燃料的原因是……………【    】

   A.都是无颜色、无气味且无毒的气体      B.燃烧产物都是水和二氧化碳

   C.都可以燃烧并放出大量的热            D.都在自然界中大量存在

3、某同学担心空气中的氧气会随着时间的推移而逐渐耗尽。针对这种想法，该班化学兴趣小组的同学，通过实验证明了这种忧虑是没有必要的。请你推测该兴趣小组的同学所做的实验可能是下列中的【    】

   A.绿色植物光合作用的实验     B.二氧化碳中含有氧元素的检测实验

   C.生物呼吸作用的实验         D.氯酸钾在二氧化锰催化下受热分解制氧气的实验

4、燃烧是生活中的一种常见现象。下列有关燃烧和灭火的说法中，错误的是…………【    】

   A.钠可以在氯气中燃烧，说明燃烧不一定要有氧气参加

   B.可燃物在氧气中燃烧比在空气中燃烧要剧烈

   C.油锅里的油着火时可用锅盖盖灭，是因为隔绝了氧气

   D.可燃物着火可用水扑灭，是因为水降低了可燃物的着火点

5、往AgNO3和Cu(NO3)2的混合溶液中加入一定量的铁粉，充分反应后有金属析出，过滤并洗涤后向滤渣中加入盐酸，有气泡出现，则滤液中一定存在的物质是……………………【    】

   A.AgNO3、Cu(NO3)2、Fe(NO3)2          B. Cu(NO3)2、Fe(NO3)2
   C. Fe(NO3)2                            D. Cu(NO3)2、Fe(NO3)3
6、食品添加剂是指在食品生产、加工、包装、贮藏和运输过程中，加入对人体健康没有任何危害的物质。下列食品的处理方法，对人体健康有害的是……………………………【    】

   A.凉拌黄瓜时浇入少许香油       B.用甲醛溶液保鲜鱿鱼

   C.食用蟹黄包时蘸上些香醋       D.在煲好的骨头汤里放入适量加碘盐

7、煤、石油、天然气等燃料燃烧释放出大量二氧化碳气体，导致“温室效应”，对人类的生存环境造成了不良影响。为了降低二氧化碳的含量，下列措施不可取的是…………【    】

   A.用石灰浆来吸收空气中的二氧化碳   B.大量植树造林，利用绿色植物光合作用吸收

   C.开发新能源，如太阳能、核能等     D.减少矿物燃料的使用，控制二氧化碳的排放

8、我国、日本、德国等均研制、开发出燃氢汽车，此举为缓解能源危机、减轻空气污染提出了新的解决方法。关于燃氢汽车的下列说法中错误的是………………………………【    】

   A.燃料燃烧后生成的产物是水，对环境没有污染

   B.该汽车所用氢气是高能燃料，燃烧时发热量高

   C.该汽车行驶过程中发生的反应是：在通电的条件下水分解为氢气和氧气

   D.氢气具有可燃性，若使用不当可能发生爆炸

9、我国即将发射“天宫一号”目标飞行器，同时相继发射“神舟八号”、“神舟九号”、“神舟十号”飞船，并与之对接。在太空的空间站必须建立水循环体系，以保证宇航员的生活用水。下列关于空间站水循环体系的图解（氢氧燃料电池在碱性条件下产生电能，同时生成水）中，最合理的是…【    】
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10、已知在常温下，有一些盐如CaCl2、NaCl等物质的水溶液呈中性；有一些盐如Na2CO3等物质的水溶液呈碱性。现有HCl和CaCl2的混合溶液，向其中逐滴滴入过量的下列物质中的某种物质X，溶液的pH随滴入X量的变化关系如下图所示，则X是……………………【    】A. NaOH溶液  B. Na2CO3溶液     C. H2SO4溶液   D. AgNO3溶液 

	得分
	评卷人

	 
	 


二、填空题（本大题包括6小题，共34分）
11、（9分）金属及金属材料对生活和社会发展起着重要的作用。请回答下列问题： ⑴.铜钱在历史上是一种广泛流通的货币。已知铜的熔点是1083℃，铁的熔点是1535℃。试从物理性质和化学性质的角度分析，为什么古代用铜而不用铁来铸造钱币。

    物理性质                                                             ；

    化学性质                                                             。

   ⑵.食品保鲜剂可以有效地防止食品的腐败和变质。常用的保鲜措施有：添加防腐剂、充填保护性气体、放置干燥剂、放置脱氧保鲜剂等。一次小明同学在食用盒装月饼时，发现盒内用于保鲜的小纸袋内盛放着一种灰黑色粉末，几天后发现灰黑色粉末变成红棕色。小纸袋中盛放的物质可能是           ，这种物质能起到保鲜作用的原因是                。

   ⑶.钢铁的生产和使用是人类文明进步的重要标志。请你写出一氧化碳在高温条件下还原磁铁矿（主要成分Fe3O4）的化学反应方程式                                。

   ⑷.市售的补铁麦片中含有微量极细的还原性铁粉，饮用这种麦片后，铁在胃液中转变为亚铁盐（铁显+2价）。反应的化学方程式为                                 。

12、（7分）如下图所示，A装置的烧杯内盛放的是硝酸钾的饱和溶液，B装置的烧杯内铜丝上面放置包裹着过氧化钠（Na2O2）的脱脂棉球。现向A中的大试管里放入适量干冰，迅速塞上橡皮塞。已知反应：
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   2Na2O2+2CO2 == 2Na2CO3+O2。请回答下列问题：
   ⑴.在Na2O2中，氧元素的化合价为         。

   ⑵.装置A中发生的现象是，试管中        ， 烧杯里                      。

  ⑶.装置B中的脱脂棉发生了燃烧，可能的原因是                  。

  ⑷.写出题中已知化学反应可能的实际应用                                     。

  ⑸水也能和Na2O2发生反应，生成NaOH和O2，请写出该反应的化学方程式：
                                           。

13、（2分）在一个去瓤的新鲜冬瓜内盛有5％的NaCl溶液，现将一木块放入该溶液中，木块处于漂浮状态，木块露出水面高度h（如右图所示）。放置一天后，[image: image9.jpg]


溶液中NaCl的质量分数         5％，（填“大于”、“小于”或“等于”）；木块露出水面高度h         （填“变大”、“变小”或“不变”）。

14、（4分）蛋白质是构成细胞的基本物质，没有蛋白质就没有生命。人体中的各种酶和血红蛋白都是蛋白质。一些可溶性的重金属盐（如Cu2＋、Ba2＋、Ag＋的可溶性盐）与蛋白质作用会使蛋白质变性，从而失去其生理功能危及生命。根据上述知识回答：

  ⑴.在CuSO4、AgNO3、Ba(NO3)2、AgCl四种物质中，无毒的是               。

  ⑵.在医疗上用X射线检查胃肠疾病时，让病人服用硫酸钡的悬浊液（俗称“钡餐”），而不能服用碳酸钡（BaCO3），其原因是人体胃液中含有一定量的盐酸，与碳酸钡反应后生成可溶性的BaCl2，写出该反应的化学方程式                            。

  ⑶.若误服氯化钡中毒，下列方案中可作为最佳解毒措施的是                     。

    A.多饮用白糖水    B.服用纯碱溶液     C.饮用食盐水     D.服用硫酸钠溶液

15、（6分）自来水厂常用氯气（Cl2）消毒，氯气能溶于水并部分与水发生反应，反应的化学方程式为：

   Cl2+H2O===HCl+HClO，生成的HClO（次氯酸）有较强的氧化性并有漂白作用。现向盛有NaOH溶液（事先已滴过几滴酚酞试液）的烧杯中加入新制的氯水，发现溶液的红色褪去。请回答下列问题：

   ⑴.针对上述实验现象，小青认为这是由于氯水的漂白作用所致；你认为这还可能是由于氯水的                         所致。

  ⑵.为了验证你和小青的猜测，现向已褪色的溶液中再加入适量的NaOH溶液。若小青的猜测正确，实验现象为                              ；若你的猜测正确，实验现象为                      。

16、（6分）现有以下六种物质：①.K2O；②.CaO；③.Na2O；④.X；⑤.Al2O3；⑥.ZnO。它们是按照某种规

   律排列的。请你推测X是                 ，你推测的理由是：

    ⑴                                ；⑵                                   。

	得分
	评卷人

	 
	 


三、计算题（本大题共6分）
（友情提示：读懂题目再动手，中间不能少步骤！）
17、人体缺乏维生素C（化学式为C6H8O6）可能得坏血病，新鲜的水果、蔬菜中含有丰富维生素C。某研究性学习小组的同学，测定了某种品牌橙汁中维生素C的含量，测定过程如下：取20.0克橙汁用含碘为1.0％的碘溶液与其反应，反应的化学方程式为：C6H8O6+I2 == C6H6O6+2HI，恰好完全反应时消耗碘溶液25.4克。试计算：

   ⑴.维生素C中碳元素的质量分数为          。

   ⑵.这种品牌的橙汁中，含维生素C的质量分数。

 

 

 

 

 

中考化模拟试卷（四）参考答案
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	A
	D
	C
	B
	A
	C
	C
	B


二、填空题
11、⑴.物理性质：铜的熔点比铁低，比铁容易冶炼和铸造。

      化学性质：铜的化学性质比铁稳定，不易锈蚀。

   ⑵.铁粉、铁能与食品包装盒内的少量氧气、水蒸气反应生成铁锈，达到保鲜目的。

   ⑶.[image: image7.jpg]4COHFe0, 2 4c0p43Fe




   ⑷. Fe+2HCl   FeCl2+H2↑

12、⑴.－1价；  ⑵.试管中干冰迅速消失；烧杯里的溶液中有晶体析出；

  ⑶. Na2O2与CO2反应生成O2与脱脂棉充分接触，同时放出热量使温度达到脱脂棉的着火点，

   所以脱脂棉燃烧。

  ⑷.在潜水艇或宇宙飞船里作供氧剂      ⑸. 2Na2O2+2H2O ===4NaOH+O2↑。

13、小于、变小。

14、⑴. AgCl   ⑵. BaCO3+2HCl=====BaCl2+H2O+CO2↑  ⑶. D

15、⑴.酸性。  ⑵.溶液的颜色不变；溶液又变为红色。

16、MgO、⑴.都是氧化物； ⑵.氧化物中的金属元素按活动性由强到弱顺序排列。

 

三、计算题
17、⑴. 40.9％； ⑵. 0.88％
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